
 

                    
 
 

  ATA DA SEXAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA  DO CONSELHO DE   
PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM MACEIÓ 

 
DATA: 25 de abril de 2012 
Horário: 14:40 h 
Local: Sala de Reunião do gabinete do gerente – 9º andar 
 
I – PRESENÇAS 
 
Representação do Governo 
Gerência Executiva do INSS 
Edileide Sales de Oliveira – Suplente 
 
Serviço de Benefícios 
Marileide dos Santos  Almeida – Titular 
 
Representação da Sociedade Civil 
FAAPIAL – Federação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de Alagoas 
Gildo Arquminio de Carvalho – Titular 
Carlos de Lima Gomes – Titular 
Maria Augusta Machado Marinho – Suplente 
 
FETAG – Federação dos Trabalhadores da Agricultura do Estado de Alagoas 
Maria Cícera Miranda – Suplente 
 
Representação dos Empregadores 
FECOMÉRCIO – Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo de Alagoas 
Valdomiro Feitosa Batista – Suplente 
 
II – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 
 
PROCURADORIA FEDERAL ESPECIALIZADA DO INSS 
RECEITA FEDERAL DO BRASIL 
CUT – CENTRAL ÚNICA DOS TRABALHADORES EM ALAGOAS 
FIEA -FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS  DO ESTADO DE ALAGOAS 
 
III – ABERTURA 
 
Após verificação de quorum a suplente do Presidente, servidora Edileide Sales de Oliveira 
dos Santos, cumprimentou todos os presentes e deu início à Sexagésima Terceira 
Reunião Ordinária . 



 
IV – APROVAÇÃO DA ATA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO  
CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 
A ata foi lida e aprovada sem restrições 
 
V – ORDEM DO DIA  
Capacitação dos Conselheiros 
A capacitação foi definida com algumas alterações, ficando em duas etapas, programada 
a primeira  para o dia dez (10) de maio e a segunda para seis (06) de junho. A 
participação foi ampliada para  participantes convidados  das entidades representativas da  
sociedade civil. 
 
VI - INFORMES  
 
Do Presidente  
Dois anos da atual gestão: Gerente Executivo Edgar Barros dos Santos 
 
A presidente da reunião Edileide  dos Santos ressaltou a performance da gestão atual que 
em continuidade a gestão de Ronaldo Medeiros que tem sido comprometida e bastante 
positiva, não apenas em compromisso explícito mas também em resultados no contexto 
institucional Dizendo também que a  gestão atual tem se preocupado não apenas com o 
conforto para os segurados mas também para os servidores em geral. Dentre outras 
conquistas e metas, além das diversas inaugurações de novas agências, que expandem a 
cobertura previdenciária no Estado, estão a implantação do Subsistema Integrado de 
Atenção à Saúde do Servidor (SIASS); a melhoria dos indicadores da Gerência Maceió, 
uma maior abertura entre  o INSS e entidades e ONGS, como, por exemplo, os 
sindicatos, criação e renovação de convênios com estas entidades e a preocupação em 
colaborar com a Superintendência Nordeste, disponibilizando veículos, estruturas e 
servidores. Neste exercício, estão em curso as negociações acerca da aquisição de 
terreno na Avenida da Paz para a mudança da APS Ary Pitombo em curso. Outra ação de 
relevância nesta gestão foi a assinatura do Termo de Adesão do SIASS (Sistema 
Integrado de Atenção à Saúde do Servidor, através do que esta Gerência atende 
servidores de mais três instituições públicas federais.  
 
IMA/GDASS: Gerência Executiva Maceió teve maior redução da Região Nordeste  
 
A  presidente da reunião passou a palavra a conselheira Marileide dos Santos Almeida, 
chefe do Serviço de Benefícios para discorrer sobre a lógica da aferição de resultados 
ressaltando a mesma que hoje existe uma preocupação dos servidores em atingir as 
metas propostas pela direção central do INSS. Em fevereiro a média foi de vinte e quatro 
(24) dias, em março foi reduzido para quinze (15) dias. Para isso os processos foram 
trabalhados de forma otimizada. 
 
SIREV: Mais segurança no atendimento 
 
A presidente da reunião informou que os servidores sempre sentiram falta de um serviço 
de Ouvidoria para uso da categoria, considerando que apenas os segurados dispunham 
desse direito de poder avaliar apresentar suas demandas enquanto servidor na relação 
com o público. Com a criação do SISREV – Sistema de Registro de Violência contra o 
Servidor – o INSS pretende promover um ambiente de trabalho mais seguro para todos. O 
referido sistema  funciona da seguinte forma: os servidores que sofrerem ofensas, 
ameaças e agressões, devem reportar o caso, de forma detalhada, ao chefe da Agência. 



É ele quem vai encaminhar, por e-mail, todos os registros de violência sofrida pelos 
servidores à chefia do Serviço ou Seção de Atendimento da respectiva Gerência 
Executiva. O relato precisa ter as seguintes informações: data da ocorrência, agência, 
nome do agredido, cargo do agredido, local, informações do agressor e descrição clara e 
detalhada do fato ocorrido. 
 
Senado aprova aposentadoria  especial para deficientes 
 
A presidente do plenário Edileide dos Santos falou que ainda se trata de uma  proposta de 
um Projeto de Lei,  foi aprovada no Senado  mas retornará para o Congresso por ter 
sofrido alterações, prever  aposentadoria especial para as pessoas que possuam 
qualquer tipo de deficiência, desde que sejam filiadas ao Regime Geral de Previdência 
Social. Cada aposentadoria será submetida a condições próprias de tempo de 
contribuição ou de idade. 
 
Governo alerta para endividamento de idosos com o empréstimo consignado. 
 
A presidente dando continuidade ao plenário falou que segundo dados do Ministério da 
Previdência Social – MPS – existem em todo país cerca de cinquenta e oito (58) milhões 
de contratos firmados de empréstimos consignados. Por outro lado, a representante da 
Secretaria de Direitos Humanos da Presidência da República, Neusa Muller, relata que 
muitos idosos são coagidos para fazer empréstimo consignado e que recebem muitas 
denúncias pelo Disque 100. Muitos são coagidos pelos filhos, netos, que exploram essa 
facilidade em conseguir empréstimos com baixas taxas de juros. Nesse sentido a 
conselheira Cicera Miranda falou que essa realidade é constatada sobretudo com os 
segurados aposentados. O conselheiro Gildo Arquíminio confirma que a família lidera 
esse tipo de violência contra  o idoso e o aposentado e que tem uma opinião a favor do 
empréstimo, mas em muitas situações tem efeitos e conotações negativos. Foi lembrado 
pela Secretária do Conselho, servidora assistente social Marta Ferreira que o Dia 
Internacional de Conscientização Contra a Violência à Pessoa Idosa acontecerá no dia 15 
de junho, em Maceió teremos uma Caminhada  com a participação de várias entidades. 
 
Polícia Militar de Alagoas fará rondas nas imediações das Agências do INSS. 
 
A presidente da reunião passou a palavra ao Chefe substituto da Seção de Saúde do 
Trabalhador – SST – médico perito José Edvilson Castro Brasil Junior que  inicialmente 
ressaltou que o índice de agressividade no âmbito das Agências é muito alto e também a 
realidade do servidor e  médico perito quando agredido ficam sem condições emocionais 
para trabalhar, para atender aos segurados. Daí em uma reunião com a polícia militar 
foram pensadas várias medidas, ficando claro que os policiais não podem entrar no 
interior das Agências com a intenção policialesca. Foi definido que será feita uma ronda 
no entorno das Agências. A SST ficou de elaborar um cronograma e enviar para a 
coordenação desse serviço, iniciando-se pelas Agências de Maceió. Ressaltou também 
que  no interior os episódios são mais nas Agências de  Santana do Ipanema e em Porto 
Calvo, na capital na Agência Jatiúca. A presidente da reunião informou que trata-se de 
uma parceria para inibir a agressão física e emocional. A conselheira Marileide dos Santos 
lembrou que existe  uma portaria orientando  aos médicos peritos não fornecerem o 
resultado do exame médico pericial, ficando a cargo do servidor que faz o atendimento 
posterior ao exame. 
 
DIRBEN/DIRSAT/MEMORANDO CIRCULAR CONJUNTO Nº 15  
 



A presidente informou que o referido  memo  trata  de providências administrativas, para a 
garantia de  direito  ao segurado quando acontecer indisponibilidade do SABI e do 
PRISMA nas Agências e que a orientação é no sentido de que  os servidores prestem o 
máximo de informações aos segurados nas Agências da Previdência Social. 
 
Dos Conselheiros 
 
O Sr. Pedro Lúcio participante da reunião com trabalhador rural e membro da diretoria da 
FETAG, informou que o Bradesco tem cobrado aos segurados pela abertura de conta de 
forma bastante autoritária e que a Agência do Banco do Brasil de Pão de Açúcar não 
oferece condições  dignas de atendimento, os segurados ficam em pé por muito tempo e 
não é disponibilizada instalações sanitárias para o uso dos mesmos. Foi deliberado que 
será enviado uma ofício para os dois Bancos. O conselheiro Gildo Arquíminio comunicou 
que o movimento reivindicatório em prol do reajuste dos aposentados se mantém, e que 
esteve em São Paulo nos dias 18 e 19 de abril para participar de um movimento, no 
Paraná aconteceu no dia 18, em Brasília acontecerá no mês de julho. Outro assunto 
tratado pelo conselheiro foi acerca do atendimento dos segurados da Agência de União 
dos Palmares, por conta da reforma que está acontecendo, estão sendo atendidos no 
município de Murici, onde tem sido remarcado a atendimento por várias vezes, tendo o 
segurado de retornar desdobrando despesas com passagem. A conselheira Marileide dos 
Santos Almeida, informou que o atendimento foi dividido para duas Agências, a de  Murici 
e a de São José da Lage. A Agência de Murici só tem feito atendimento administrativo, a 
de São José da Lage atendimento médico pericial. O conselheiro Geraldo Henrique Melo 
falou que é importante lembrar aos segurados que o agendamento pelo 135 continua e é  
importante manter esse procedimento, também sugeriu que o gerente realize entrevista 
nas emissoras de rádio locais. O médico perito José Edvilson Filho informou que na 
primeira semana de atendimento em São José da Lage houve inconsistência no sistema.  
A conselheira Cicera Miranda cobrou a inauguração da Agência do município de Craíbas 
e de Piranhas, e informou  quanto a senha dos segurados especiais representantes dos 
sindicatos que ainda não foram disponibilizadas para alguns. O conselheiro Valdomiro 
Feitosa Batista  parabenizou a gestão, reafirmou a importância do material enviado aos 
conselheiros pela COMSOCAL, solicitando também o envio de um ofício  à  
FECOMÉRCIO para que essa Federação possa colaborar com a capacitação dos 
conselheiros. 
 
VII – ENCERRAMENTO 
 
Nada mais havendo a tratar a Presidente do Plenário Edileide Sales de Oliveira Santos  , 
agradeceu a todos os presentes e declarou encerrada a Sexagésima Terceira Reunião 
Ordinária do Conselho de Previdência Social. Para constar, eu Marta Ferreira Gomes, 
servidora do cargo de Assistente Social, sob matrícula 0879839, assessorando e 
secretariando a reunião, lavrei a presente ata, assinada por mim e pela presidente. 
Maceió, 25 de abril de 2012. 
 


